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若者意識調査の結果概要 
◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆◆  

 

回答者のプロフィール 

・性別では、全体の回答数２,１５４件のうち、女性が６１.６％（１,３２７件）、男性が３７.９％

(８１７件)を占めている（無回答０.５％）。 

・年齢別には、３０歳以上が５３.９％、２５～２９歳が１９.８％、２０～２４歳が１３.１％、

１５～１９歳が１２.５％と年齢が高いほど構成比が高い。 

・婚姻状況別には、結婚したことがない人が４９.４％、結婚している人が４４.４％、結婚したこ

とはあるが今はそうではないという人が３.６％となっている。また、未婚者について尋ねた結

果では、結婚したいという人が６７.７％を占めている。 

 

問１ あなたの性別をお答えください。 

 

・性別には、女性が６１.６％、男性が３７.９％を占めている（無回答０.５％）。 

 

 
 

問２ あなたの年齢をお書きください。 
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資料１－３ 
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問４ あなたが現在、主にしていることについて、あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 

・回答者全体２,１５４件の３９.３％（８４６件）が正社員として働いており、２５歳以上では４７.

２％（７４９件）を占めている。 

・性別にみると、男性では５７.７％が正社員で、またこれに次ぐ学生・浪人・予備校生は１９.７％、

自営業８.０％、パート・アルバイト・内職が５.６％と続いている。 

・女性についても正社員は２８.３％と最も多いが、男性との差は２９.４ポイントとなっている。以下

女性では学生・浪人・予備校生が１５.５％、家事専業が１９．４％、パート、アルバイト・内職が

１８.５％、派遣・契約社員、嘱託社員が９.７％占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.3 

57.7 

28.3 

17.2 

47.2 

7.7 

4.5 

9.7 

4.5 

8.8 

13.5 

5.6 

18.5 

8.7 

15.3 

12.0 

0.0 

19.4 

2.5 

15.3 

17.0 

19.7 

15.5 

62.8 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 

全体(n=2154) 男性(n=817) 女性(n=1327) 
15～24歳

(n=554) 

25歳以上

(n=1586) 

正社員 39.3 57.7 28.3 17.2 47.2 

派遣・契約社員、嘱託職員 7.7 4.5 9.7 4.5 8.8 

パート・アルバイト・内職 13.5 5.6 18.5 8.7 15.3 

自営業（自営業主あるいは家族従

業員） 
4.7 8.0 2.8 0.4 6.3 

無職（求職活動をしている、職業訓

練をうけている、資格取得を目指し

ている） 

3.3 2.8 3.7 2.9 3.5 

無職（特に求職活動はしていない） 2.0 2.0 2.0 1.4 2.2 

家事専業者 12.0 0.0 19.4 2.5 15.3 

学生・浪人・予備校生 17.0 19.7 15.5 62.8 1.1 

無回答 0.7 0.2 0.4 0.0 0.4 
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問５ あなたは誰と一緒に暮らしていますか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

・１５～２４歳では親・きょうだいと、２５歳以上では配偶者・パートナーやこどもと同居する人

が多く、家族構成に違いがみられる。 

 

・誰と一緒に暮らしているか 
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0.2 

84.8 

3.8 

3.1 

10.8 

58.8 

1.6 

1.1 

0.9 

6.9 
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配偶者またはパートナー  

こども 
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きょうだい 

親類 

友人、同僚  

恋人 
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無回答 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 



4 

 

Ⅰ あなたの毎日の生活についておうかがいします 

問７ あなたはふだん朝食を食べますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 

・全体の回答数２,１５４件のうち、「毎日食べる」という人は６２.４％を占め、女性は６７.１％、

男性は５５.１％と大きく差がみられる。男性では「ほとんど食べない」という人が男性が２０.

１％、女性が１１.３％とこれも大きく差がみられる。 

 

・朝食について  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62.4 

55.1 

67.1 

64.3 

62.1 

9.0 

9.9 

8.4 

7.8 

9.5 

7.9 

8.8 

7.3 

7.6 

8.0 

5.1 

5.4 

4.9 

7.2 

4.3 

14.6 

20.1 

11.3 

12.6 

15.1 

1.2 

0.7 

1.0 

0.5 

1.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 

毎日食べる 

週に５～６回食べる 

週に３～４回食べる 

週に１～２回食べる 

ほとんど食べない 

無回答 
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Ⅱ あなたの余暇活動についておうかがいします 

問９  あなたは、仕事や学校、家事などのほかに自由な時間を過ごす場合に誰といっしょに過ごす

ことが多いですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

・全体の回答数２,１５４件のうち、「家族」が６９.６％と最も多く、「一人で過ごすことが多い」

の２８.６％を大きく引き離している。 

・男女差のあるものをみると、女性は「家族」が７３.９％や幼なじみや学校時代の友人・仲間」

が２７.９％などが男性より多く、男性では「一人で過ごすことが多い」（３０.７％）、「サーク

ル、スポーツ、趣味の友人・仲間」が１３.２％などが女性よりやや多い。 

・その他、就学・就労状況に応じて「職場の友人・仲間」や「学校の友人」の占める割合が高くな

る。 

 

 

 

問１０ あなたは、仕事や学校、家事などのほかに自由な時間を過ごす場合に、どのような場所で

過ごすことが多いですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 
・「自分の家」を除くと全体としては、「商業施設」が４２.３％、「飲食店」が２８.２％、「喫茶店・カ

フェ」が２２.３％と商業空間で過ごす人が多く、特に２５歳以上の女性でその傾向が強い。 

・２５歳以上の人では「自分の家」以外には「商業施設」が４７.０％、「飲食店」が２９.６％、「喫茶

店・カフェ」が２３.５％の順に多く、「公園」の利用が１７.２％と多いのも他の属性と傾向が違っ

ている。 

・１５～２４歳の人については「自分の家」に次いで「商業施設」が２８.９％を占めるほか、次いで

「飲食店」が２４.０％、「カラオケボックス」が２２.６％の順となっている。 

 

 

問１１ あなたは、仕事や学校、家事などのほかに自由な時間をどのように過ごしていますか。あ

てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

・「テレビ・ビデオ・ＤＶＤなどを見る」が６３.６％と大きく過半数を超えている。次いで「家族とお

しゃべりをする」が５０.２％、「インターネットやメールをする」が４７.６％、「何もしないでのん

びりする」が４２.４％、「ショッピングをする」が４１.０％などの順となっている。 

・属性別には、女性で「家族とおしゃべりをする」、「何もしないでのんびりする」、「ショッピングをす

る」、「友人とおしゃべりをする」等が多い。また、１５～２４歳の回答者では「音楽を聞く」が、男

性では「ゲームをする」が半数近くを占めている。 
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問１２ あなたは、学校や仕事以外の活動に参加していますか。現在参加している活動、この１年

以内に参加した活動について、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 
・「何もしたことがない」との回答が６２.５％を占め、参加している内容としては「祭・運動会などの

地域のイベント」の１３.７％（男性は１３.６％、女性は１３.９％とほぼ同じ割合）が最も多い。 

 

・現在参加している活動 
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3.0 

4.7 
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59.9 

1.7 
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7.4 

7.8 

13.9 

0.2 
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1.1 

2.6 

64.4 

3.3 
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11.9 

8.8 
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0.4 
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1.6 

1.6 
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1.8 
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12.1 
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0.1 

2.3 

0.6 

2.8 

0.5 

1.3 

2.5 

61.2 

3.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

町内会、青年団体などの係や役員活動 

スポーツ活動 

文化・芸術活動（音楽・ダンスなど） 

祭・運動会など地域のイベント 

緑化・植花活動 

資源回収などのリサイクル運動 

高齢者や障害者などのための活動 

こどもや青少年育成のための活動 

まちづくりに関する活動 

地域の防犯・防災のための活動 

その他 

何もしたことがない 

無回答 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳

(n=554) 
25歳以上

(n=1586) 
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問１３ すべての方におうかがいします。あなたは今後、学校や仕事以外の活動に参加したいと思

いますか。参加したい活動があれば、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

・「何もしたくない」が３１.３％、と最も多くを占めている。これに次いで「スポーツ活動」が２９.

９％（男性は３６.６％）、「祭・運動会など地域のイベント」が２４.１％、「文化、芸術活動（音楽・

ダンスなど）」が１９.３％（女性は２４.６％）、「こどもや青少年のための活動」１３.６％で続いて

いる。 

 

・今後参加したい活動 
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4.5 

30.1 

19.6 

24.7 

11.2 
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30.4 
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町会、青年団体などの係や役員活動 

スポーツ活動 

文化・芸術活動（音楽・ダンスなど） 

祭・運動会など地域のイベント 

緑化・植花活動 

資源回収などのリサイクル運動 

高齢者や障害者などのための活動 

こどもや青少年育成のための活動 

まちづくりに関する活動 

地域の防犯・防災のための活動 

その他 

何もしたくない 

無回答 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳

(n=554) 

25歳以上

(n=1586) 
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問１４－a あなたが学校の授業及び行事以外で体験したことのある活動はありますか。 

（ただし、学校のクラブ活動は含む）あてはまる項目すべてに○をつけてください。 

・「集団での共同生活（キャンプや合宿などで、グループで１泊以上一緒に生活すること）」を体験した人が

５１.７％と過半数を占めている。これに次いで「自然体験（山や森、川や海など自然の中でできる様々な

体験をすること）」が５０.１％、「芸術・文化に関する活動（音楽、美術、書道、演劇、ﾀﾞﾝｽ、国内外の伝

統芸能などを鑑賞したり、自分ですること）」が４０.７％（女性は４７.２％）、「スポーツに関する活動」

が３７.５％（男性は４４.４％）の順で多くみられる。 

・体験したことのある活動 
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13.5 

10.6 
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31.1 
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41.7 

14.4 

18.4 

23.3 

13.2 

16.4 

19.1 

0.7 

12.8 

8.5 

50.6 

50.4 

15.8 

6.9 

13.7 

36.3 

40.4 

12.5 

19.9 

20.8 

10.3 

13.2 

30.1 

0.6 

14.5 

12.6 

0 10 20 30 40 50 60 

自然体験（山や森、川や海など自然の中でできる様々な体

験をすること） 

集団での共同生活（キャンプや合宿などで、グループで１泊

以上一緒に生活すること） 

ＮＰＯ・ボランティア活動（進んで社会のために役立つ活

動をすること） 

勤労生産に関する活動（農業や林業、漁業等での勤労や生

産を体験すること） 

職業体験（商店や企業等で実際の職業を体験すること） 

スポーツに関する活動 

芸術・文化に関する活動（音楽、美術、書道、演劇、ﾀﾞﾝｽ、国

内外の伝統芸能などを鑑賞したり、自分ですること） 

科学技術に関する活動（科学の実験や見学を通して、新しい

技術などにふれること） 

国際交流に関する活動（外国の人と交流し、友好を深めたり

文化を学んだりすること） 

異なる年齢・世代・地域との交流（年齢や生活習慣の違うこ

どもと交流すること） 

地域の大人（身近で働く大人やクラブ活動等の世話をする人

やボランティア活動をする大人等）との交流 

組織や団体への参画（学校や地域のクラブや行事などの運

営に参加すること） 

講演会やセミナーに参加する 

その他 

特にない 

無回答 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳

(n=554) 

25歳以上

(n=1586) 
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問１４－b その中で今の自分の行動や考え方にプラスになったと感じる活動はありますか。あて

はまる項目すべてに○をつけてください。 

 

・体験した活動と同じく「集団での共同生活（キャンプや合宿などで、グループで１泊以上一緒に生活

すること）」、「自然体験（山や森、川や海など自然の中でできる様々な体験をすること）」、「芸術・文

化に関する活動（音楽、美術、書道、演劇、ダンス、国内外の伝統芸能などを鑑賞したり、自分です

ること）」、「スポーツに関する活動」の順となっているが、回答者の４１.０％が特にないとの回答を

している。 

 

 

33.2 

33.2 

11.5 

5.1 

12.0 

25.5 

28.9 

8.5 

15.7 

15.5 

7.7 

9.6 

18.4 

0.4 

41.0 
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34.8 
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12.9 

23.1 

34.8 

7.6 

19.4 

18.2 
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19.5 

0.3 

37.9 

0.0 

28.3 

31.6 

11.4 

3.6 

18.4 

26.4 

25.3 

7.6 

14.8 

15.5 

7.6 

10.8 

13.0 

0.4 

40.8 

0.0 

35.1 

34.0 

11.5 

5.6 

9.8 

25.3 

30.2 

8.8 

16.2 

15.5 

7.8 

9.2 

20.5 

0.4 

40.9 

0.0 

0 10 20 30 40 50 

自然体験（山や森、川や海など自然の中でできる様々な体

験をすること） 

集団での共同生活（キャンプや合宿などで、グループで１泊

以上一緒に生活すること） 

ＮＰＯ・ボランティア活動（進んで社会のために役立つ活動

をすること） 

勤労生産に関する活動（農業や林業、漁業等での勤労や生

産を体験すること） 

職業体験（商店や企業等で実際の職業を体験すること） 

スポーツに関する活動 

芸術・文化に関する活動（音楽、美術、書道、演劇、ﾀﾞﾝｽ、国

内外の伝統芸能などを鑑賞したり、自分ですること） 

科学技術に関する活動（科学の実験や見学を通して、新しい

技術などにふれること） 

国際交流に関する活動（外国の人と交流し、友好を深めたり

文化を学んだりすること） 

異なる年齢・世代・地域との交流（年齢や生活習慣の違うこ

どもと交流すること） 

地域の大人（身近で働く大人やクラブ活動等の世話をする人

やボランティア活動をする大人等）との交流 

組織や団体への参画（学校や地域のクラブや行事などの運

営に参加すること） 

講演会やセミナーに参加する 

その他 

特にない 

無回答 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳

(n=554) 
25歳以上

(n=1586) 
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問１５ こどもの健全育成のための活動について、今後参加してみたい活動はありますか。あては

まる番号すべてに○をつけてください。 

 

・今後参加してみたい活動は「キャンプやハイキングなどの野外活動」が３４.２％、「こどもにスポー

ツを体験させる活動」が３４.１％、「こどもに社会・文化を体験させる活動」が２９.６％の順とな

っているが、回答者の３０.６％が特にないとの回答をしている。 

 

 

 

 

 

 

24.4 

3.3 

8.5 

34.1 

29.6 

34.2 

1.5 

30.6 

2.4 

20.7 

2.6 

6.2 

35.5 

22.0 

30.1 

2.3 

34.6 

2.3 

26.8 

3.5 

9.9 

33.5 

34.4 

36.9 

1.1 

28.3 

2.0 

13.5 

2.0 

4.0 

27.1 

20.4 

30.9 

1.3 

40.8 

2.0 

28.4 

3.7 

10.2 

36.8 

33.0 

35.6 

1.6 

27.1 

2.1 

0 10 20 30 40 50 

事故や犯罪からこどもを守る活動 

地域における有害な環境（ピンクビラ、有害図書など）を

浄化する活動 

地域での巡回活動や声掛け 

こどもにスポーツを体験させる活動 

こどもに社会・文化を体験させる活動 

キャンプやハイキングなどの野外活動 

その他 

特にない 

無回答 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上

(n=1586) 
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Ⅲ あなたのメディア利用についておうかがいします 

 

問１６ あなたは新しい知識や情報を入手するときに何を利用していますか。よく利用するものの

番号すべてに○をつけてください。 

 

・「テレビ・ラジオ」が７６.９％、「携帯電話・スマートフォン」が７８.３％が７割以上を占めて多い。 

・これに次いで「パソコン」が５９.８％を占めているが、１５から～２４歳では５１.３％、２５歳以

上では６２.９％と大きく差がみられる。 

 

・情報入手時に良く利用するもの 

 
 

 

 

76.9 

27.3 

24.2 

25.6 

59.8 

78.3 

6.0 

25.0 

0.8 

0.3 

0.7 

69.7 

31.2 

24.4 

27.2 

66.0 

76.3 

5.8 

17.6 

0.9 

0.7 

0.6 

81.6 

24.9 

24.2 

24.7 

56.2 

80.0 

6.2 

29.5 

0.8 

0.1 

0.2 

75.5 

22.0 

21.3 

22.0 

51.3 

83.2 

6.9 

25.3 

0.7 

0.5 

0.7 

77.7 

29.1 

25.3 

26.9 

62.9 

76.9 

5.7 

24.8 

0.9 

0.3 

0.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 

テレビ・ラジオ 

本（読書・書籍） 

週刊誌・雑誌・漫画 

新聞 

パソコン 

携帯電話・スマートフォン 

ビデオ・ＤＶＤ 

口コミ・伝聞 

その他 

特にない 

無回答 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳

(n=554) 
25歳以上

(n=1586) 
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問１７ あなたはこれまでパソコンや携帯電話・スマートフォンでインターネットを利用したこと

がありますか。利用したことのある内容について、あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

・「ニュース」(８０.６％)、「Ｅメール」(７７.０％)、「ブログ・プロフ・個人のホームページ」（７０.０％）

「会社や団体のホームページ」（６１.４％）、「動画・音楽・パソコンソフトのダウンロード」（６６.０％）

「ネットショッピング」、「チケットの予約・購入」等が多い傾向にある。 

・属性別には、女性で「Ｅメール」、「ブログ・プロフ・個人のホームページ」、「ネットショッピング」、「チ

ケットの予約・購入」、「メールマガジン」等の利用が多い 

・年齢別には、１５～２４歳で「動画・音楽・パソコンソフトのダウンロード」、「ブログ・プロフ・個人の

ホームページ」が多いのに対し、２５歳以上では「ニュース」、「会社や団体のホームページ」、「ネットシ

ョッピング」、「チケットの予約・購入」等が多い傾向にある。                        

・利用したことのあるインターネットサービス 

 

70.0 

61.4 

80.6 

66.0 

72.7 

30.5 

44.2 

37.7 

57.8 

4.2 

77.0 

59.7 

0.8 

1.2 

0.7 

61.3 

59.9 

79.9 

67.1 

64.8 

30.4 

34.8 

45.2 

50.1 

6.0 

73.6 

54.4 

0.6 

1.1 

0.5 

75.6 

62.6 

81.4 

65.6 

77.9 

30.8 

50.2 

33.5 

62.9 

3.2 

79.5 

63.2 

0.9 

1.2 

0.3 

72.6 

48.0 

68.1 

71.5 

56.1 

18.8 

42.2 

42.1 

49.5 

2.9 

76.9 

72.7 

1.3 

1.4 

0.5 

69.3 

66.3 

85.4 

64.4 

78.8 

34.7 

45.0 

36.3 

60.9 

4.7 

77.3 

55.3 

0.6 

1.1 

0.3 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 

ブログ･フェイスブック・プロフ・個人のホームペー

ジ 

会社や団体のホームページ 

ニュース 

動画・音楽・ﾊﾟｿｺﾝｿﾌﾄのﾀﾞｳﾝﾛｰﾄﾞ 

ネットショッピング 

ネットオークション 

メールマガジン 

オンラインゲーム 

チケットの予約・購入 

出会い系サイト 

Ｅメール 

ライン・チャット・掲示板・メーリングリスト 

その他 

利用したことがない 

無回答 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳

(n=554) 
25歳以上

(n=1586) 
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Ⅳ あなたの友人関係についておうかがいします 

問１８ あなたがふだん一緒に遊んだり連絡したりすることが多い友人（のグループ）は次のどれ

ですか。あてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

・「高校時代からの友人」が４９.４％と最も多く、次いで「大学・短大・専門学校等からの友人」が３

８.９％、「就職した職場の友人」が３７.３％、「中学時代からの友人」が３６.３％の順となってい

る。 

・１５～２４歳ではその年齢を反映し「高校時代からの友人」が６９.７％、「中学時代からの友人」が

５３.４％と多い。また２５歳以上では、「就職した職場の友人」を上げる人が４５.７％で最も多い。 

・性別では、全体上位２位の「高校時代からの友人」が５１.９％、「大学・短大・専門学校等からの友

人」が４１.０％、とも女性が男性を約５～６ポイント上回っている。また「趣味をともにする友人」

は、男性が女性を上回る。 

 

・ふだん一緒に遊んだり連絡することが多い人 

 

 

30.2 

36.3 

49.4 

38.9 

14.1 

37.3 

21.8 

4.9 

5.3 

9.1 

6.6 

0.8 

29.4 

35.7 

45.7 

35.6 

10.7 

37.1 

23.8 

5.1 

5.4 

2.5 

8.8 

0.4 

30.8 

36.7 

51.9 

41.0 

16.3 

37.7 

20.7 

4.8 

5.3 

13.2 

5.2 

0.6 

36.6 

53.4 

69.7 

36.6 

16.1 

13.5 

19.5 

7.4 

3.3 

1.6 

3.4 

0.5 

28.0 

30.3 

42.5 

39.7 

13.4 

45.7 

22.6 

4.0 

6.1 

11.7 

7.7 

0.5 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

小学校時代やそれ以前からの友人 

中学校時代からの友人 

高校時代からの友人 

大学・短大・専門学校等からの友人 

アルバイト先の友人 

就職した職場の友人 

趣味をともにする友人 

ネットやケータイで知り合った友人 

街や遊び場で知り合った友人 

その他の友人 

ふだん一緒に遊んだり連絡する友人はいない 

無回答 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳

(n=554) 

25歳以上

(n=1586) 
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問１９ あなたと友人との関係についておうかがいします。 

（１）から（５）のそれぞれについてあてはまる番号に○をつけてください。 

 

・「親友と言える友人がいる」が７９.２％、「考え方の違う人とも付き合うようにしている」が７５.３％、

「友人が悪いことをした時、はっきり注意する」が５８.３％をそれぞれ占めている。 

・こうした反面、「人間関係が嫌で職場や学校に行きたくないと思ったことがある」も５８.５％を占め

ており、このうち女性では６６.６％と多くみられる。また、「友人付合いを面倒くさいと感じること

がある」は５８.９％を占め、このうち女性では６４.４％と多くみられる。これに対し男性では５０.

４％で約１４ポイントの差が生じている。 

 

（１）親友と言える友人がいる 

 

（２）考え方の違う人とも付き合うようにしている 

 

（３）友人付き合いを面倒くさいと感じることがある 

 

79.2 

78.0 

80.2 

85.2 

77.2 

19.7 

20.9 

19.1 

14.4 

21.7 

1.2 

1.1 

0.8 

0.4 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 

はい 

いいえ 

無回答 

75.3 

74.4 

76.1 

81.4 

73.5 

22.9 

23.6 

22.5 

17.7 

24.7 

1.9 

2.0 

1.4 

0.9 

1.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 

はい 

いいえ 

無回答 

58.9 

50.4 

64.4 

60.3 

58.6 

39.7 

48.1 

34.5 

39.4 

39.9 

1.5 

1.5 

1.1 

0.4 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 

はい 

いいえ 

無回答 
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（４）人間関係がいやで職場や学校に行きたくないと思ったことがある 

 

 

（５）友人が悪いことをした時、はっきり注意する 

 

 

 

 

 

 

  

58.5 

45.8 

66.6 

54.9 

60.0 

39.9 

52.3 

32.5 

44.2 

38.6 

1.6 

2.0 

0.9 

0.9 

1.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 

はい 

いいえ 

無回答 

58.3 

62.9 

55.7 

60.7 

57.7 

39.4 

35.0 

42.4 

38.5 

39.9 

2.3 

2.1 

2.0 

0.9 

2.5 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 

はい 

いいえ 

無回答 
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Ⅴ あなた自身についておうかがいします 

問２０ あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができていなかった経験があり

ましたか。最も当てはまるものを選んでください。（単一回答） 

 

・「なかった」が２８.９％で最も多く、反面「あった」も２５.１％と次に多い結果となった。これに

「どちらかと言えばあった」が２１.３％、「どちらかと言えばなかった」が１９.０％の順で続いてい

る。 

 

・社会生活や日常生活を円滑に送ることができていなかった経験 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

25.1 

23.5 

26.2 

24.6 

25.4 

21.3 

21.4 

21.3 

22.7 

20.8 

19.0 

17.8 

19.9 

17.7 

19.6 

28.9 

31.7 

27.1 

28.5 

29.1 

4.9 

4.9 

5.0 

6.5 

4.4 

1.0 

0.7 

0.7 

0.2 

0.8 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 

 あった 

どちらかと言えばあった 

どちらかと言えばなかった 

なかった 

わからない、答えられない 

無回答 
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問２１ （社会生活や日常生活を円滑に送ることができていなかった経験があると認識している場

合）そのように思う上で一番大きな原因となっているのはどういう経験ですか。（単一回答） 

 

・「わからない」が２６.１％と最も多く、次いで「不登校」が５.７％、「ニート」が４.６％、「引きこ

もり」が４.３％の順で続く。 

・属性別には「ニート」に関して男性が７.１％、女性が３.２％と男性が女性の２倍以上の傾向となっ

ている。 

 

・社会生活や日常生活を円滑に送ることができていなかった理由 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17.0 

14.7 

18.4 

15.3 

17.6 

26.1 

28.6 

24.7 

30.7 

24.7 

41.9 

39.7 

42.9 

37.7 

43.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 

全体(n=2154) 男性(n=817) 女性(n=1327) 15～24歳(n=554) 
25歳以上

(n=1586) 

ニート 4.6 7.1 3.2 3.3 5.1 

ひきこもり 4.3 4.2 4.4 3.8 4.5 

不登校 5.7 5.5 5.8 9.6 4.3 

高校中退 1.8 1.7 1.8 2.0 1.7 

その他 17.0 14.7 18.4 15.3 17.6 

わからない 26.1 28.6 24.7 30.7 24.7 

無回答 41.9 39.7 42.9 37.7 43.1 
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問２６ 次の中から、あなた自身にあてはまる番号すべてに○をつけてください。 

 

・「年齢が離れた人とでもうまくコミュニケーションをとることができる」が７１.２％、「相手を思い

やって話すことができる」が６６.６％、「自分の意見と違ってもわかりあおうとしている」が６３.

７％、「自分が必要とする情報を集めることができる」が６３.１％など、自己を肯定的にとらえる人

が多い。 

・一方、「いろいろな情報をうまく表現したり、他の人に伝えることができる」は３０.４％、「いろい

ろな情報をうまくまとめることができる」も３５.２％にとどまっており、若者自身として苦手と感

じている様子がうかがえる。 

 

・自身のコミュニケーションについて 

 

 

 

55.1 

66.6 

63.7 

71.2 

53.8 

53.4 

63.1 

35.2 

30.4 

4.0 

1.1 

61.1 

64.3 

63.9 

70.4 

57.5 

54.0 

61.9 

38.8 

34.4 

4.7 

0.7 

51.6 

68.4 

63.8 

72.0 

51.7 

53.4 

64.1 

33.2 

28.1 

3.5 

0.9 

53.1 

66.3 

63.2 

65.2 

48.0 

50.7 

59.9 

31.6 

24.7 

4.2 

0.2 

56.0 

67.2 

64.1 

73.6 

56.1 

54.9 

64.7 

36.8 

32.6 

3.9 

1.1 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

自分の考えや意見を人前で話すことができる 

相手を思いやって話すことができる 

自分の意見と違ってもわかりあおうとしている 

年齢が離れた人とでもうまくコミュニケーションを

とることができる 

自分の考えでものごとを決めることができる 

困ったときでもあきらめずにがんばることができ

る 

自分が必要とする情報を集めることができる 

いろいろな情報をうまくまとめることができる 

 いろいろな情報をうまく表現したり、他の人に伝

えることができる 

あてはまるものはない 

無回答 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳

(n=554) 

25歳以上

(n=1586) 
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問２８ 現在、あなたは悩みや心配ごとがありますか。あてはまる番号１つに○をつけてください。 

 

・悩みや心配事があるか 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

77.2 

74.8 

78.9 

73.5 

78.7 

20.3 

23.0 

18.8 

24.6 

19.0 

2.5 

2.2 

2.3 

2.0 

2.3 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

全体(n=2154) 

男性(n=817) 

女性(n=1327) 

15～24歳(n=554) 

25歳以上(n=1586) 

ある 

ない 

無回答 
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問２８－１ 「１ ある」を選んだ方におうかがいします。あなたの悩みや心配ごとについて、あ

てはまる番号すべてに○をつけてください。 

 
・「将来の生活のこと」が６６.１％、「就職や仕事のこと」が５２.３％、「お金のこと」が５１.５％、

「家族のこと」が３９.７％の順で多い。 

・特に２５歳以上の回答者では、「将来の生活のこと」や「お金のこと」を上げる人が多く、「就職や仕

事のこと」は２５歳以上の男性で、「家族のこと」は２５歳以上など女性で多くみられる。一方、１

５～２４歳の以上の回答者では「勉強や進学のこと」が多くを占めている。 

・性別では「就職や仕事のこと」で男性が女性を１４.４ポイント上回り、反対に「家族のこと」では

１１.３ポイント女性が男性を上回った。 

・また全体としては下位にあるが、「容姿のこと」や「性格のこと」は１５～２４歳の女性で回答割合

が高くなっている。 

 

・心配事や悩みごとについて 

 

12.0 

52.3 

39.7 

7.1 

12.0 

66.1 

51.5 

25.8 

15.7 

15.6 

12.1 

4.1 

0.1 

14.4 

61.4 

32.6 

5.6 

11.5 

61.9 

51.2 

24.6 

14.4 

10.2 

16.7 

1.8 

0.2 

10.7 

47.0 

43.9 

7.9 

12.3 

68.5 

51.7 

26.6 

16.4 

18.8 

9.3 

5.4 

0.1 

41.5 

53.8 

21.4 

13.5 

16.5 

53.3 

40.1 

19.4 

23.6 

23.8 

7.6 

3.9 

0.5 

2.4 

51.6 

45.7 

5.0 

10.5 

70.1 

55.3 

27.9 

13.0 

12.7 

13.6 

4.2 

0.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 

勉強や進学のこと 

就職や仕事のこと 

家族のこと 

友人のこと 

恋人のこと 

将来の生活のこと 

お金のこと 

健康や病気のこと 

性格のこと 

容姿のこと 

政治や社会のこと 

その他 

無回答 

全体(n=1662) 

男性(n=611) 

女性(n=1047) 

15～24歳(n=407) 

25歳以上(n=1248) 


